
 
 

 

1 
 

Câmara Municipal de Votorantim 
“Capital do Cimento” 

ESTADO DE SÃO PAULO 

ATA DA 40ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 12ª 

LEGISLATURA, REALIZADA EM 4 DE NOVEMBRO DE 2013. 

 

À hora regimental, com o Senhor Heber de Almeida Martins na Presidência e o Senhor Eric 

Romero Martins de Oliveira secretariando, são abertos os trabalhos. Pela lista verifica-se a 

presença dos Senhores Vereadores. É entoado por todos o Hino de Votorantim. Após a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada, passa-se ao Expediente. É lida a Ata da Sessão anterior. É lido o seguinte 

Expediente recebido do Senhor Prefeito Municipal: Projeto de Lei Ordinária n° 075/13 do Sr. 

Prefeito Municipal, que dispõe sobre alteração do artigo 1º da Lei nº 2081, de 28 de agosto de 2009, e 

dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n° 076/13 do Sr. Prefeito Municipal, que dispõe 

sobre denominação de via pública e dá outras providências. (Avenida Senador Carlos Jereissati). É 

lido o seguinte Expediente recebido de Diversos: Ofícios, Circulares e Convites. É lido o seguinte 

Expediente recebido dos Senhores Vereadores: Requerimentos de Voto de Pesar nºs 177, do 

Vereador Antonio Pereira, pelo falecimento da Senhora Igidia Rocha Alves; 178, da Vereadora 

Fabíola Alves da Silva Pedrico, pelo falecimento do Senhor Rubens de Oliveira Dias; 179, da 

Vereadora Fabíola Alves da Silva Pedrico, pelo falecimento do Senhor Orlando Golfeto. O Vereador 

Pedro Nunes Filho levanta Questão de Ordem e solicita que conste na Ata dos trabalhos um voto de 

profundo pesar pelo falecimento do Jovem Selvio de Souza Junior. O Vereador Eric Romero 

Martins de Oliveira levanta Questão de Ordem e solicita que conste na Ata dos trabalhos um voto 

de profundo pesar pelo falecimento do Senhor Oscar Dias da Rosa, Ex-Prefeito da cidade de 

Quadra. O Vereador Heber de Almeida Martins levanta Questão de Ordem e solicita que conste na 

Ata dos trabalhos um voto de profundo pesar pelo falecimento da Senhora Helena de Barros 

Almeida. Em seguida, o Senhor Presidente solicita um minuto de silêncio em homenagem póstuma 

aos falecidos. Os Requerimentos Especiais nºs 096 e 097/13, são sem debates aprovados por 

unanimidade. No Requerimento Especial nº 095/13 faz uso da palavra o Vereador Bruno Martins de 

Almeida. Posto em votação é aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente solicita que conste na 

Ata dos trabalhos a presença do Senhor Luís Gustavo Laureano. Os Requerimentos nºs 588, 589, 

590, 591, 592, 596, 597, 598 599, 600, 601 e 602/13 são, sem debates, aprovados por unanimidade. 

No Requerimento nº 587, faz uso da palavra o Vereador Bruno Martins de Almeida. No 

Requerimento nº 593, faz uso da palavra o Vereador Pedro Nunes Filho. No Requerimento nº 594, 

faz uso da palavra o Vereador Pedro Nunes Filho. No Requerimento nº 595, faz uso da palavra o 

Vereador Pedro Nunes Filho. O Senhor Presidente solicita que conste na Ata dos trabalhos a presença 

dos Senhores Amauri Humberto Ávila, funcionário do Setor da Zoonoses; Isael Clareti Soares, 

Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Votorantim; e das Senhoras Carla 

Furquim, Regina Raimundo, Samanta Godói, Rosangela Oliveira e Luana Vieira, Representantes das 

Auxiliares de Serviços Infantis da Prefeitura Municipal. Todos os Requerimentos foram aprovados 

por unanimidade. As Indicações nºs. 893 a 904/13 serão encaminhadas ao Senhor Prefeito 

Municipal sem a leitura, após a aprovação do Plenário. Esgotada a matéria do Expediente, passa-se 

para a Ordem do Dia. O Vereador Pedro Nunes Filho levanta Questão de Ordem e apresenta 

Requerimento Verbal, solicitando que sejam lidos somente os Pareceres do Jurídico e das 

Comissões de Mérito. Posto em votação o Requerimento Verbal é aprovado por unanimidade. A 

Vereadora Fabíola Alves da Silva Pedrico levanta Questão de Ordem e apresenta Requerimento 

Verbal, solicitando que os Projetos sejam votados em separado e que seja feita uma pausa de 5 

(cinco minutos) para encaminhamento da votação. Posto em votação o Requerimento Verbal é 

aprovado por unanimidade. Entram em discussão o Substitutivo n° 01, da Comissão de Justiça, ao 

Projeto de Lei n° 050/13 do Vereador Heber de Almeida Martins, que dispõe sobre a instituição do 

Conselho de Comunicação Social do Canal de Cidadania de Votorantim, e dá outras providências e o 
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Projeto de Lei Ordinária n° 059/13, do Vereador Eric Romero Martins de Oliveira, que dispõe 

sobre a obrigatoriedade do uso de redes de proteção lateral neste Município, quando da utilização de 

máquinas roçadeiras com controle manual por empresas prestadoras de serviços ou pela 

Municipalidade, e dá outras providências, com a Emenda Supressiva n° 01 e a Subemenda 

Supressiva nº 01, ambas da Comissão de Justiça. Postos em votação, os dois projetos são 

aprovados por 9 (nove) votos contra 1 (um), votando pela REJEIÇÃO, o Vereador João Cau. 

Entra em discussão o Projeto de Resolução n° 06/13, da Mesa Diretora, que altera a Resolução n° 

04, de 30 de novembro de 2011, e dá outras providências, com a Emenda Substitutiva n° 01, da 

Mesa Diretora. O Senhor Presidente Heber de Almeida Martins passa a Presidência ao Vice-

Presidente, Vereador Marcos Antonio Alves, e reserva o uso da palavra. Posto em votação, o Projeto 

é APROVADO por 6 (seis) votos, com voto minerva do Presidente em exercício, Vereador Marcos 

Antonio Alves, votando pela REJEIÇÃO os Vereadores Bruno Martins de Almeida, Robson Vasco, 

João Cau, Antonio Pereira e Fabíola Alves da Silva Pedrico. Esgotada a matéria da “Ordem do Dia” 

passa-se à Palavra Livre. Fazem uso da palavra os Vereadores: Pedro Nunes Filho, Bruno Martins 

de Almeida, Eric Romero Martins de Oliveira, Alessandro Baeza Silva, João Cau, João Soares de 

Queiroz e Heber de Almeida Martins. O Vereador Heber de Almeida Martins reassume a Presidência 

e os trabalhos e o Vereador Marcos Antonio Alves também faz uso da palavra. Em virtude dos 

Vereadores inscritos terem dispensado o uso da palavra, o Senhor Presidente, encerra a presente 

Sessão e CONVOCA os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada 

em dia e horário regimental. 
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